

Posudek na bakalářskou práci	
<input checked="" type="checkbox"/> školitelský posudek <input type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: Mgr. Petr Dolejš Datum: 30. 5. 2013
Autor: Roman Říha	
Název práce: Arachnofobie a příčiny strachu z pavouků	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...)	
<p>Cílem práce bylo definovat rozdíly mezi negativními postoji k pavoukům (zda jde o odpor, strach nebo fobii), zhodnotit současné teorie o vzniku arachnofobie, shrnout, nakolik je strach z pavouků oprávněný, a porovnat vztah k pavoukům u různých kultur.</p>	
Struktura (členění) práce:	
<p>Text práce postupuje od obecně psychologické části, pojednávající o strachu, odporu a fobiích, přes vznik a výzkum arachnofobie, až po speciální arachnologickou část, věnující se reálně nebezpečným pavoukům a rolím pavouků v kultuře.</p>	
<p>Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil autor v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?</p> <p>V bakalářské práci bylo použito celkem 94 primárních pramenů, které jsou správně citovány. Převažují v nich pochopitelně původní vědecké práce, ale jsou zastoupena i díla populárně naučná či beletrie, ze kterých byly převzaty vždy jen adekvátní údaje potřebné pro zpracování, zhodnocení nebo dokreslení textu.</p>	
<p>Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány?</p> <p>Práce neobsahuje vlastní výsledky.</p>	
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):	
<p>Práce je na dobré formální úrovni, text je psaný kvalitní češtinou a je téměř bez překlepů. Jednotlivé části vhodně doplňují a ztraktivňují převzaté obrázky a úryvky textů. Další hodnocení formální, textové a jazykové úrovně nechávám na oponentovi.</p>	
Splnění cílů práce a celkové hodnocení:	
<p>Cíle stanovené v bakalářské práci Romana Říhy byly splněny. Autor popsal vznik a projevy odporu, strachu a fobie a poukázal nejen na problematiku určení hranice mezi strachem a fobií z pavouků, ale i na slabiny současných teorií o vzniku arachnofobie. Důležitou částí práce je pohled na problematiku arachnofobie očima zoologa, ve které shrnul, jakým způsobem mohou pavouci ohrozit zdraví člověka. Na konkrétních případech autor doložil, že potenciálně nebezpeční pavouci netvoří</p>	

ani jednotnou fylogenetickou linii ani nesdílejí jednotné geografické rozšíření. Na základě porovnání vztahů k pavoukům u různých kultur nebyl k těmto živočichům zjištěn jednotný postoj. V závěru své komplexní práce autor poukázal na nedostatky dosavadních výzkumů arachnofobie a nastínil tak možné směry budoucího výzkumu. Bakalářskou práci Romana Říhy celkově hodnotím jako zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

Otázky a připomínky oponenta:

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka nebude součástí zveřejněných informací)

výborně velmi dobře dobře nevyhověl(a)

Podpis školitele/opponenta:

Instrukce pro vyplnění:

- Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům (dodržujte rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku.
- Posudek se odevzdává (zasílá) v elektronické podobě na e-mail: lucie.jurickova@seznam.cz (pro účely zveřejnění na internetu), a dále podepsaný v 1 výtisku (jako součást protokolu o obhajobě) na adresu: **katedra zoologie PřFUK, Viničná 7, 128 44 Praha 2**